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Úvodné slovo riaditeľa  
   

 

„ ...aby sme pamätali na chudobných, čo som sa aj usiloval 
robiť “ Gal 2:10 

S pamäťou máme občas problém. Nevieme si spomenúť na 
meno nejakého človeka, kde sme zabudli kľúče alebo mobil, čo 
sme to mali nakúpiť a podobne. Sv. Pavol nám pripomína, aby sme pamätali a nezabúdali na 
chudobných, ktorých máme v našej blízkosti. Navyše ich vidíme, alebo môžeme vidieť ak chceme, 
okolo seba každý deň. A keby nie, tak mám to pripomenie internet alebo televízia.  
Napriek tomu sa tvárime, že ich v našej obci nemáme (hoci sme počuli: „Veď chudobných máte vždy 
medzi sebou, a keď budete chcieť, môžete im robiť dobre.“ Mk 14:7) alebo povieme, že veď si to 
spôsobil sám, má rodinu, alebo že platíme dane a má sa o nich postarať obec a štát.  

Boh vie, že to je tak a napriek tomu nás pozýva, aby sme si rozvíjali schopnosť vidieť súcitným srdcom 
a navzájom si pomáhali, minimálne v nevyhnutných životných potrebách.   

Keď teraz pozeráme na rok 2024 v Diecéznej charite Nitra, rovnako pamätáme aj na našich 
zamestnancov, dobrovoľníkov a podporovateľov, s ktorými spolu tvoríme spoločnú „pamäť na 
chudobných“, pretavenú od videnia, myslenia a hovorenia do praktických skutkov.  

 

          Juraj Barát 
   

 

Diecézna charita Nitra 
Samova 978/4, 949 01 Nitra 

Tel: +421 37 77 21 792 

IČO: 35602 406   DIČ: 2021271010 

Právna forma: účelové zariadenie Cirkvi 

Číslo účtu: SK42 0200 0000 0006 9194 3162 

 

www.charitanitra.sk 

https://www.facebook.com/charitanitra 
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DIECÉZNA CHARITA NITRA A JEJ POSLANIE 
 

Diecézna charita Nitra je právnická osoba, účelové zariadenie Rímskokatolíckej cirkvi, bola 
zriadená  1. 1. 1996 nitrianskym diecéznym biskupom podľa zákona č. 308/1991 Zb. o slobode 
náboženskej viery a postavení cirkvi a náboženských spoločností. Je registrovaná na Ministerstve 
kultúry Slovenskej republiky pod č. MK-768/1995-320. Svoju činnosť vykonáva na území nitrianskej 
diecézy a spolu s ostatnými charitami na Slovensku tvorí konfederáciu združení - Slovenskú katolícku 
charitu, ktorá bola založená v roku 1927. 

V súčasnosti sa zdá, že potreba poskytovania charitatívnych služieb je ešte naliehavejšia ako 
v uplynulých rokoch. Diecézna charita Nitra sa snaží na túto situáciu reagovať a poskytuje služby pre 
ľudí bez domova, rodiny a jednotlivcov v nepriaznivej sociálnej situácii, deťom a mládeži bez 
rodinného zázemia, starým ľuďom ale tiež zdravotnícke služby a hospicovú starostlivosť pre 
nevyliečiteľne chorých. Od roku 2022, kedy vypukol vojnový konflikt na Ukrajine, sa služba rozšírila aj 
o pomoc utečencom. 

Diecézna charita Nitra vo svojich zariadeniach poskytuje pomoc ľuďom bez ohľadu na rasu, 
národnosť, pohlavie, náboženstvo a politické zmýšľanie. Nie je zriadená na podnikanie, ale za účelom 
splnenia svojho poslania, v súlade so stanovami môže vykonávať podporné aktivity vrátane 
ekonomických činností.  
 
 
 

 Organizačné členenie Diecéznej charity Nitra 
 

 
 
 
 
 

Centrum 
DCH

Dom charity sv. Rafaela

Centrum pre deti a rodiny - Detský 
charitný dom sv. Lujzy

Hospic - dom pokoja a zmieru u 
Bernadetky

Agentúra domácej ošetrovateľskej 
starostlivosti

Domáca opatrovateľská služba

Požičovňa zdravotníckych pomôcok

Chránená dielňa sv. Jozefa

Bývanie ako prvé

Centrum podpory Ukrajina

Diecézny 
biskup

Riaditeľ DCH



   

 

- 5 - 

 

DOMÁCA OPATROVATEĽSKÁ SLUŽBA 
 

Samova 4, 949 01 Nitra   
Gabriela Trubíniová 
vedúca centra 
+421 907 734 048 
+421 377 721 792 
gabriela.trubiniova@gmail.com 

 
Opatrovateľská služba funguje od 1.7.1999, v rámci nej 

zabezpečujeme starostlivosť pre starých, chorých a osamelých ľudí, ktorí 
potrebujú pomoc pri základných životných úkonoch zahŕňajúc činnosti ako 
hygiena, stravovanie a pitný režim, obliekanie, mobilita, dodržiavanie liečebného režimu, nákupy, 
príprava jedla, bežné upratovanie, starostlivosť o bielizeň, vynášanie odpadu, a iné. Služba sa 
uskutočňuje v domácnosti klientov. 
Službu poskytujeme v zmysle § 41 zmysle zák. č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách osobe žijúcej 
na území mesta Nitra, ktorá:  
a) je odkázaná na pomoc inej fyzickej osoby a jej stupeň odkázanosti je najmenej II. podľa prílohy č. 

3 k zák. č. 448/2008 Z. z. 
b) je odkázaná na pomoc pri úkonoch sebaobsluhy, úkonoch starostlivosti o svoju domácnosť a 

základných sociálnych aktivitách podľa prílohy č. 4 k zák. č.  448/2008 Z. z.  
 Naše opatrovateľky majú absolvované školenie 

“Validácia podľa Naomi Feil“, kde si osvojili empatický 
prístup v komunikácii klientom. V roku 2024 si tieto 
zručnosti rozšírili účasťou na kurze Efektívna komunikácia. 
Seniori tak nájdu v opatrovateľke niekoho, kto ich počúva, 
prijíma a pomáha im obnoviť sebavedomie a psychickú 
pohodu.  

Platba za sociálnu službu sa odvíja od výšky príjmu 
klienta a počtu hodín opatrovania. Cena za hodinu 
poskytovanej služby je 2,2 € u nízkopríjmových osôb 1,5 €. 

Od 1.12.2024 sme zapojení do národného projektu 
Podpora opatrovateľskej služby, ktorý je spolufinancovaný 
z prostriedkov Európskej únie a jeho cieľom bolo podporiť 
služby, ktoré už roky svojim klientom poskytujeme.  
V posledných rokoch zaznamenávame zvýšený dopyt po 
tejto službe. V roku 2024 sme ďalšie opatrovateľky, vďaka 
čomu sme mohli zvýšiť počet klientov o ktorých sa staráme. 

Vďaka nadačnému fondu Kaufland pri Nádacii Centra pre 
filantropiu, v rámci grantového programu Zelená pre 
terénne sociálne služby, sme v tomto roku mohli našim 
opatrovateľkám poskytnúť pracovné uniformy a obuv, ako 
aj zásobu rukavíc. 

 
Prepravná služba 

Služba je určená len našim stálym klientom. Podľa možností a situácie klienta zabezpečujeme pre 
neho dopravu autom pri návšteve zdravotníckeho zariadenia, alebo pri vybavovaní jeho úradných a 
súkromných záležitostí. 
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Vybrané štatistické a ekonomické údaje za rok 2024 
 

Počas roka 2024 sme poskytovali domácu opatrovateľskú službu 45 obyvateľom mesta Nitra. 
Počet prijímateľov opatrovateľskej služby k 1.1.                                  32 
Počet prijatých v priebehu roka                                        13 
Počet zomrelých v priebehu roka                                            3 
Počet presunutých do inej starostlivosti                               7 
Počet prijímateľov opatrovateľskej služby k 31.12.                           35 
Priemerný prepočítaný počet opatrovateliek                                                                                       18 
Počet hodín poskytnutej opatrovateľskej služby                        21 452 
  
Ekonomicky oprávnené náklady                                    306 939,55 € 
Príjmy od prijímateľov služby za opatrovateľskú službu                  46 577,90 € 
Príjmy za poskytnutú prepravnú službu                                              410,50 € 
 Náklady na 1 prijímateľa opatrovateľskej služby na 1 hodinu               14,31 € 
Priemerná úhrada od prijímateľov služby za 1 hodinu                              2,17 € 
Finančný príspevok z Mesta Nitra                                                                               125 697,60 € 
Finančný príspevok z Úradu práce, soc. vecí a rodiny                                                 170 066,78 € 
 
 
 

POŽIČIAVANIE ZDRAVOTNÍCKYCH POMÔCOK 
 

Samova 4, 949 01 Nitra    
Gabriela Trubíniová        
+421 907 734 048  
 

Občanom, ktorých zdravotný stav si 
vyžaduje náhle používanie zdravotníckej pomôcky, 
poskytujeme službu zapožičania zdravotníckej pomôcky. 
Mnohí vďaka tomu môžu byť opatrovaní v domácom 
prostredí, a pomôcky výrazným spôsobom uľahčujú a 
zjednodušujú starostlivosť o nich. Pomôcky sú 
zapožičiavané na dobu, pokiaľ chorému nie je pridelená pomôcka hradená cez zdravotné poistenie, 
ale aj tým, ktorí nemajú nárok na úhradu cez poisťovňu. 

Zapožičať sa u nás dajú elektricky polohovateľné postele, rehabilitačné postele, antidekubitné 
matrace a sedačky, invalidné vozíky, chodítka, polohovacie valce, kyslíkové koncentrátory, biolampy 
a ďalšie pomôcky.   

Cenník poskytovaných služieb zverejňuje Diecézna charita Nitra na svojej web-stránke:  
https://charitanitra.sk/wp-content/uploads/2021/06/cennik-poziciavanie-pomocok.pdf 
 

Vybrané štatistické a ekonomické údaje za rok 2024 
 

Počet klientov, ktorým bola zapožičaná zdravotná pomôcka                                                       380 
Príjmy za zapožičanie zdravotníckych pomôcok                       10 978,50 € 
 

https://charitanitra.sk/wp-content/uploads/2021/06/cennik-poziciavanie-pomocok.pdf
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DOM CHARITY SV. RAFAELA 
 

        Štúrova 57, 949 01 Nitra    
        Mgr. Klára Labošová 
        vedúca Domu charity 
        +421 376 523 028 
        +421 907 451 771 

          +421  918 174 944 - nočná služba 
                                              rafael.charita@gmail.com                           
 

Dom charity sv. Rafaela vznikol 23.6. 2008 a poskytuje 
sociálne služby krízovej intervencie v zmysle zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách: 

 Nocľaháreň  (§ 25) - fyzickej osobe v nepriaznivej sociálnej situácii, ktorá nemá zabezpečené 

ubytovanie alebo nemôže doterajšie bývanie užívať sa  poskytuje prenocovanie 

 Nízkoprahové denné centrum (§ 24b) - je otvorené v pracovné dni, poskytujeme tu sociálne 

poradenstvo, pomoc pri uplatňovaní práv a právom chránených záujmov,  

 Iné služby - utvárame podmienky na prípravu stravy, výdaj stravy alebo potravín a vykonávanie 

nevyhnutnej základnej osobnej hygieny, ďalej poskytujeme ošatenie, obuv a iné 
Personálne zabezpečenie zariadenia: 

 2  zamestnanci v Nocľahárni 

 2 sociálni pracovníci v Nízkoprahovom dennom centre 

 1 vedúca zariadenia 

 1 pomocná sila - upratovanie 

 4 zamestnanci - na dohodu o vykonaní práce a dohodu o prac. činnosti 

 dobrovoľníci  z centra Rádu Maltézskej pomoci na Slovensku 

 
V dome charity sv. Rafaela poskytujeme nasledujúce služby: 
1. Prenocovanie - poskytujeme nocľah pre ľudí, ktorí zostali bez prístrešia. Patria medzi nich aj tí, ktorí 

z rôznych príčin nedokážu dodržiavať pravidlá a režim v iných zariadeniach, alebo nie sú schopní 

abstinencie od alkoholu a iných omamných látok. Podmienkou prijatia klienta na prenocovanie je, 

aby neohrozoval seba ani okolie a bol samostatný v úkonoch sebaobsluhy. Kapacita nocľahárne je 

24 lôžok pre mužov a ženy, s možnosťou rozloženia prístelky, v prípade potreby. V roku 2024 sme 

poskytli  10 724 nocľahov pre 87 klientov (66 mužov a 21 žien). 

2. Sociálne poradenstvo fyzickým osobám v nepriaznivej sociálnej situácii. Zisťuje sa  príčina a povaha 

problému a v spolupráci s klientom sa hľadajú pre neho akceptovateľné riešenia na zmiernenie, 

alebo odstránenie problému. Klientov sa snažíme viesť k čo najväčšej samostatnosti 

a zodpovednosti za seba pri riešení svojej situácie. V roku 2024 sme poskytli  540  intervencií pre 

103 klientov.  

3. Pomoc pri uplatňovaní práv a právom chránených záujmov klientov.  V prípade potreby pomáhame 

pri vybavovaní osobných dokladov, úradných záležitostí, lekárskeho ošetrenia, hľadaní 

zamestnania, ubytovania. Spolupracujeme s rôznymi inštitúciami (úrady, polícia, zariadenia 

sociálnych služieb) a tiež s inými organizáciami pracujúcimi s ľuďmi v núdzi.  

4. Výdaj stravy  - v zariadení ponúkame klientom stravu 3x denne. Raňajky a večere sú suché a obedy 
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pozostávajú z polievky, ktorú privážame od dodávateľa. Obedy cez víkendy a sviatky 

zabezpečujeme v spolupráci so sestrami zo Spoločnosti dcér kresťanskej lásky a dobrovoľníkmi 

z Maltézskej pomoci Slovensko. 

5. Vykonávanie nevyhnutnej základnej osobnej hygieny  - v našom zariadení máme pre klientov k 

dispozícii 2 sprchy a poskytujeme im základné hygienické potreby. Umožňujeme vykonať si osobnú 

hygienu nielen klientom nocľahárne, ale aj fyzickým osobám, ktoré prespávajú na ulici, čím sa 

vykonáva prevencia šírenia ochorení. Klientom taktiež poskytujeme možnosť oprať si odevy, na čo 

je k dispozícii práčka a sušička prádla.  

6. Poskytnutie nevyhnutného ošatenia a obuvi a materiálovej pomoci - ľuďom v nepriaznivej sociálnej 

situácii poskytujeme nevyhnutné ošatenie a obuv. Za týmto účelom prevádzkujeme „sociálny 

šatník“ - prijímame a triedime oblečenie a obuv od darcov a ďalej ich distribuujeme podľa potrieb 

núdznych. Pomoc je určená nie len pre ľudí bez domova ale aj rodinám v núdzi. Zo šatníka sme 

v roku 2023 vydali 4656 kusov oblečenia a obuvi.  

7. Potravinová pomoc - Je určená rodinám a jednotlivcom v núdzi, ktorým okrem materiálnej pomoci 

vieme poskytnúť aj sociálne poradenstvo. V roku 2024 sme darovali 752 kg trvanlivých potravín. 

8. Úschova cenných vecí  - Ponúkame možnosť bezpečného uschovania si financií, dokladov a 

cenností.  V roku 2024 využilo službu 7 klientov.  

Počet poskytnutých činností v zariadení 2024 
 
 

 
 
 
Preventívne aktivity: 

 Streetwork - osoby v nepriaznivej sociálnej situácii vyhľadávame v teréne, na ulici a ponúkame im 

možnosti pomoci v našom zariadení. Takto oslovujeme nových klientov, ale aj tých, ktorí zriedkavo 

vyhľadávajú ponúkané sociálne služby a uprednostňujú individuálny spôsob života pred 

prispôsobením sa prevádzkovému poriadku v zariadení. V roku 2024 sme mali 299 kontaktov v 

teréne 

 Resocializácia - cieľom je posilniť pracovné návyky, motivovať klienta k aktívnejšiemu prístupu pri 

riešení svojej sociálnej situácie, zvýšiť jeho sebavedomie a učiť ho hospodáriť s financiami.  

Klientov zapájame do nenáročných pomocných prác v zariadení. Tí, ktorí nemajú finančné 

prostriedky si tak vlastnou prácou môžu odpracovať príspevok za poskytnuté služby v zariadení. 

V roku 2024 sa zapojilo 41 klientov do 1102 aktivít. Ďalšou možnosťou je predaj časopisu Nota 

Bene. Klient, ktorý sa má stať predajcom predchádza rozhovorom so sociálnym pracovníkom 

a musí dodržiavať určené pravidlá. O svojom pracovnom čase už rozhoduje sám a sám hospodári 

s prijatou finančnou hotovosťou.  V minulom roku sa do projektu zapojilo 13 predajcov, ktorí 

predali 5321 časopisov a 424 iných produktov. 

Záujem o služby nocľahárne v roku 2024 ostal približne na úrovni minulého roka, to znamená, že 
počas celého roka boli všetky lôžka obsadené,  v zimných mesiacoch sme sa snažili prijať všetkých 
záujemcov o službu. Počas roka zomreli 3 klienti  a 3 boli umiestnení v zariadeniach sociálnych služieb.  
V lete sme tým, ktorých sme z dôvodu plnej obsadenosti nemohli prijať, ponúkali vhodné alternatívne 
riešenia.  

nocľah 
soc. 

porade
nstvo 

raňajky 
teplé 
jedlo 

 
večera 

osobná 
hygiena 

pranie 
ošatenie 
obuv 

10 724 540 1 793 3485 5 856 1068 436 5403 
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V tomto roku tiež vzrástol aj záujem o služby nízkoprahového denného centra, čo sa odrazilo na 
zvýšenej priemernej dennej obsadenosti, bol záujem o teplé jedlo, potravinovú pomoc, ale aj riešenie 
sociálnej či zdravotnej situácie.  

Dňa 7.2.2024 mali zamestnanci a dobrovoľníci Diecéznej charity Nitra možnosť načerpať sily na 
duchovej obnove v Kláštore v Hronskom Beňadiku pod vedením pomocného nitrianskeho biskupa 
Mons. Petra Beňa. Okrem svätej omše a duchovného slova, bola na programe zaujímavá prehliadka 
zrekonštruovaných priestorov. Prežili sme príjemný a povzbudzujúci čas.   

 V spolupráci so študentami marketingovej komunikácie a reklamy, sa naši klienti svojou tvorbou 
zapojili do aukčnej zbierky Talent bez domova, ktorá sa konala 7.5.2024 v OC Promenáda. Bol to vítaný 
zážitok, možnosť maľbou vyjadriť svoje pocity, a povzbudzujúce,  vidieť výsledok práce verejne 
vystavený. Výťažok  dražby bol použitý v prospech nášho zariadenia.  

Dňa 28.8.2024 sme privítali kolegyňu zo Slovenskej katolíckej charity Janu Ursiny,  ktorá pracuje 
na projekte Stop obchodovaniu s ľuďmi. Podelila sa s našimi klientmi so skúsenosťami reality 

zneužívania. Rozprávali sme sa o praktikách obchodníkov, ako sa nedať oklamať a kde hľadať pomoc.  
27.9.2024 sa naši zamestnanci a zamestnanci a spolupracovníci charít z celého Slovenska stretli 

na národnej púti charít, tentokrát v Rožňave. Pre pútnikov bol pripravený bohatý program. Svätú 
omšu celebroval žilinský biskup a prezident Katolíckej charity na Slovensku Mons. Tomáš Galis spolu 
s rožňavským biskupom  mons. Stanislavom Stolárikom. Tradičným bodom programu bolo tiež 
oceňovanie zamestnancov „Mosty vďaky“, pri ktorom bolo z rúk riaditeľa Juraja Baráta odovzdané 
poďakovanie aj zamestnancom našej diecéznej charity. Toto ocenenie okrem iných získala aj naša 
dlhoročná kolegyňa A. Rončková. 

Pri príležitosti sviatku sv. Rafaela 30.9.2024 sa u nás už tradične konala hodová sv. omša, 
tentokrát s p. farárom M. Michalíčkom. Zamestnanci, klienti a dobrovoľníci sa stretli, aby ďakovali, 
prosili, ale hlavne aby strávili čas spolu. 

V jesenných mesiacoch sa nám podarilo zrealizovať stavebnú úpravu nocľahárne – zníženie 
stropu v izbe, za účelom zníženia tepelných strát. Izba klientov sa tak stala útulnejšou, teplejšou 
a vďaka novému náteru aj krajšou a čistejšou.  

Pri príležitosti Svetového dňa chudobných, ktorý si pripomíname na 33. nedeľu v období cez rok, 
nás navštívil nitriansky biskup Mons. Viliam Judák. Otec biskup začal stretnutie príhovorom 
a modlitbou, pokračovalo sa výborným jedlom, ktoré pripravila reštaurácia Artin. Obsluhu, ako 
v ozajstnej reštaurácii zabezpečili dobrovoľníci nitrianskeho centra Maltézskej pomoci Slovensko. 
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V spolupráci s dobrovoľníkmi  a priateľmi z Polievkárne sme 5.12.2024 prežili príjemné 
Mikulášske popoludnie, obohatené o vtipný kvíz, malé pozornosti, ale hlavne dobrú náladu 
a spoločnosť. 

Rok 2024 nám zavŕšilo Vianočné posedenie,  organizované dňa 24.12.2024 zamestnancami 
a dobrovoľníkmi. Za sviatočné stoly sme sa mohli posadiť vďaka spoločnosti Catering Service Nitra, 
podpore hotela Alexanders viacerým súkromným darcom a sponzorom.  
 
Cenník úhrad za poskytnuté služby je zverejnený na stránke: http://charitanitra.sk/domcharity. 

 
Vybrané ekonomické údaje za rok 2024 
 

Nocľaháreň: 
Počet prijímateľov služieb za rok                                     89 
Ekonomicky oprávnené náklady za rok                                    102 386,14 € 
Náklady na 1 prijímateľa služby (lôžko) za rok                                                                           4 266,09 € 
Náklady na 1 prijímateľa služby (lôžko) za mesiac                                                                       355,51 € 
Príjmy od prijímateľov služby za rok                               7 102,70 € 
Finančný príspevok z MPSVaR na prevádzku                             100 585,52 € 
Finančný príspevok z MPSVaR na 1 lôžko na rok                                                               4 191,06 € 
Dotácia z MPSVaR na vybavenie (matrace)                                                                                1 000,00 € 
Dary od FO a PO                                                                                      1 939,00 € 
 
 

Nízkoprahové denné centrum: 
Počet prijímateľov služieb za rok                                             252 
Ekonomicky oprávnené náklad za rok                                                                                       65 909,19 € 
Priemerné náklady na 1 prijímateľa služby / mesiac                                                       261,54 € 
Príjmy od prijímateľov služieb za rok                                                        1 230,95 € 
Finančný príspevok z Mesta Nitra na službu                                                   50 500,00 €  
Dary od FO a PO                                                       783,99 €  
 
Poďakovanie  

Počas celého roka mali naši klienti obohatené pondelkové obedy o menu z reštaurácie Pizza 
Papanizza. Naša spolupráca funguje už 2 roky a okrem dobrých jedál pravidelne organizujú zber 
zálohovaných  fliaš, určených ako motivačná odmena pre našich klientov, zapájajúcich sa do 
upratovania spoločných priestorov. Nedeľné polievky pre ľudí bez domova, tiež už tradične 
zabezpečovali  dobrovoľníci z nitrianskeho centra Maltézskej pomoci  Slovensko. Ich návštevy v našom 
zariadení sú prínosné a vítané aj  pre vzťahy, ktoré počas ich služby nadviazali s našimi klientami. Od 
októbra do mája sa nielen naši klienti, ale aj núdzni ľudia z mesta mohli tešiť na sobotné a sviatočné 
obedy, ktoré zabezpečovali Dcéry kresťanskej lásky sv. Vincenta de Paul v doprovode dobrovoľníkov z 
radov študentov kňazského seminára v Nitre. Služba bola nielen o jedle, ale aj o možnosti duchovných 
rozhovorov. Dobrovoľníci z firmy Foxit zakúpili uteráky, deky a posteľné prádlo pre našich klientov 
nocľahárne. Naša veľká vďaka patrí aj nevymenovaným darcom, ktorí počas celého roka prispievali 
materiálne, finančne, svojou priazňou alebo modlitbou. Sú neoddeliteľnou a veľmi potrebnou 
súčasťou našej služby a spoločenstva. 

 
 

http://charitanitra.sk/domcharity
https://www.facebook.com/foxitsoftware?__cft__%5b0%5d=AZVXWxz8I-YrqyMo1XzqyuZj1l-Ul04pG2FLr1O-6rhA0sJc30A2IBw_uWEMAfYIg4laQyzMsWDLYiGLEavKWp2sDXkOUq5zZiAUeckXUVSzyQ7T0FuCbFJjGAje3ttmF4E4_2BpmIII6oEibA3jC3sDQqwy9qROOibVBAjqcjWKE3T08Uh9yaDgHEqncQjWXwI&__tn__=-%5dK-R
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 Obsadenosť  Domu charity sv. Rafaela v roku 2024: 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PROJEKT HLINENÝ DUKÁT  
 
Projekt Hlinený dukát funguje už druhý rok v mestách 

Nitra a Trenčín a je zameraný na pomoc ľuďom bez 
domova a v sociálnej núdzi.  Ľuďom žobrajúcim na ulici 
darované peniaze často neriešia ich sociálnu situáciu, 
naopak, môžu živiť ich závislosti. Darca na druhej strane 
rieši dilemu, či darované peniaze nebudú použité na kúpu 
alkoholu. Symbolické platidlo hlinený dukát nemôže byť 
zneužité, obdarovaný si zaň môže „kúpiť“ konkrétnu 
pomoc ako napr. potravinový balík, nocľah, hygienu alebo 
stravu. Získava zároveň možnosť kontaktu so sociálnym 
pracovníkom, spolu s ktorým môže pracovať na riešení 
svojej sociálnej situácie.  

Hlinený dukát má hodnotu 1 € a možno si ho 
zaobstarať v Nitre a v Trenčíne v predajných automatoch 
alebo u našich partnerov, ich zoznam ako aj zoznam 
všetkých prevádzok, ktoré poskytujú služby výmenou za 
dukáty nájdete na:  https://charitanitra.sk/hlineny-dukat.   
Projekt Hlinený dukát je verejnou zbierkou registrovanou 
na Ministerstve vnútra SR. V roku 2024 bolo v meste Nitra 
zakúpených 1109 hlinených dukátov a 630 dukátov bolo 
zamenených núdznymi za služby, alebo jedlo. 

 

 

 

mesiac 

 

 

Nocľaháreň 
Nízkoprahové denné 

centrum 

Počet 
obsadených 
lôžok/mesiac 

Priemerná 
obsadenosť 
lôžok / deň 

Počet 
pobytov 
/mesiac 

Priemerný 
počet  

pobytov /deň 

Január 915 29,52 526 23,91 

Február 880 31,43 483 23,00 

Marec 874 28,19 438 21,90 

Apríl 861 28,70 510 24,29 

Máj 920 29,68 486 23,14 

Jún 920 30,67 442 22,10 

Júl 868 28,00 439 19,95 

August 835 26,94 385 18,33 

September 851 28,37 452 21,52 

Október 937 30,23 559 24,30 

November 904 30,13 481 24,05 

December 959 30,94 395 20,79 

Spolu: 10 724 29,40 4863 22,27 

https://charitanitra.sk/hlineny-dukat


   

 

- 12 - 

 

DETSKÝ CHARITNÝ DOM SV. LUJZY – CENTRUM PRE DETI 
A RODINY 

 
              
          Samova 4, 949 01 Nitra    

               Mgr. Dušana Bucová 
               +421 377 720 21 
               +421 915 749 891 
               dchd.lujza@gmail.com 

 
 
Detský charitný dom sv. Lujzy bol zriadený v roku 1998 ako jeden z 

prvých domovov rodinného typu. Svoju činnosť vykonáva v zmysle zákona č. 305/2005 Z. z. o 
sociálnoprávnej ochrane detí a o sociálnej kuratele a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 
neskorších predpisov. Kapacita zariadenia je 10 miest pre deti a mladých dospelých 

Hlavnou prioritou nášho centra je poskytnutie všestrannej starostlivosti o dieťa v súlade s jeho 
individuálnymi potrebami s cieľom harmonického vývinu a návrat dieťaťa do rodinného prostredia. 
Prvoradá je pre nás práca s rodinou dieťaťa, upevňovanie vzťahových väzieb nielen s rodičmi, ale aj 
starými rodičmi, príbuznými alebo inými blízkymi osobami dieťaťa. Zloženie skupiny detí v roku 2024 
nám poskytlo obmedzené možnosti práce s rodinou. Rodičia o deti neprejavovali záujem, naša práca 
sa preto sústredila na spoluprácu s ostatnými príbuznými (stará matka, súrodenci, teta a pod.) 
prípadne blízkymi osobami. Ak zlyhajú príbuzní a neexistuje možnosť návratu dieťaťa do jeho 
prirodzeného prostredia, je možné sprostredkovať dieťaťu náhradnú rodinu. Nám zverené deti však 
o túto možnosť neprejavili záujem. Väčšinu skupiny tvorili deti vo veku od 12 do 15, takže sme sa 
sústredili hlavne na prípravu na ich osamostatnenie (odchod z CDR). 

Počas roka sme intenzívne spolupracovali  s oddelením sociálno-právnej ochrany a sociálnej 
kurately v Nitre, Leviciach a Komárne, pedagogicko-psychologickou poradňou v Nitre, nitrianskou 
pobočkou OZ Úsmev ako dar. V máji  2024 sme sa zúčastnili regionálneho kola Najmilšieho koncertu 
OZ Úsmev ako dar. Jún bol bohatý na rôzne podujatia. Deti sa zúčastnili branno-orientačného behu 
organizovaného Centrom pre deti a rodiny v Ružomberku, čo bola veľmi dobrá skúsenosť, najmä pre 
našich chlapcov. Koncom júna sa 2 chlapci zúčastnili Letnej akadémie na UKF v Nitre. Pred 

prázdninami prijali 2 deti sviatosť krstu a 1. 
sv. prijímania v Kostole sv. Petra a Pavla 
v hornom meste.  

Letné prázdniny začali pre deti veselo. 
Hneď v prvé júlové dni nastúpili niektorí 
chlapci do miništrantského tábora. Počas 
mestských slávností sa deti zúčastnili 
bohatého programu - divadelných 
predstavení, koncertov, tvorivých dielní 
atď. Začiatkom augusta sme dostali ponuku 
Združenia mariánskej mládeže a naše deti 
sa mohli zúčastniť denného tábora pod 
Zoborom. Nitrianska pobočka OZ Úsmev 
ako dar opäť organizovala detský tábor 
v Štiavnických Baniach a naše deti tam 
nemohli chýbať. Okrem táborových 
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pobytov mali deti počas prázdnin bohatý program. Mestský kúpeľ Nitra nám poskytol zdarma vstup 
na Letné kúpalisko v Nitre. Takže v najväčších horúčavách sa deti mohli osviežiť v bazénoch, 
v chladnejšom počasí vybehli k jazierku na Zobore, Pyramídu. 

Niektoré tábory (miništrantské a letný denný tábor pod Zoborom) sme dostali ako darček pre 
naše deti od ich organizátorov. Na tábor v Štiavnických Baniach nám prispela Farská charita z farnosti 
Janíkovce. Maltézski rytieri (p. Kišš a spol.) nás zásobovali sladkosťami a nápojmi, ktoré sme deťom 
rozdávali pred odchodom do táborov, na výletoch alebo návštevách kúpaliska.  
Na dopravnom ihrisku deti hrali basketbal, vozili sa na bicykloch a kolobežkách, kolieskových 
korčuliach. Nepriaznivé počasie využili na spoločenské hry, tvorivé dielničky alebo sledovanie TV, 
počúvanie obľúbenej hudby. Chlapci sa tešili výletu v Bratislave, kde navštívili Výstavu autobusov – 
veteránov. 

Návštevu wellnes v Podhájskej sme absolvovali pre úspešnosť akcie a štedrosť pani riaditeľky 
a pána Radoslava Tótha niekoľkokrát. Deti sa vyšantili aj v bazénoch Hotela Termal vo Vyhniach. 

Štyri z našich detí mali možnosť stráviť pár týždňov u rodičov a príbuzných (brat, stará mama, 
teta, pestúnka). Na záver prázdnin nechýbala ani letná grilovačka. V septembri deti nastúpili do škôl. 
Pribudli nám 2 stredoškoláci. 

Mimoškolské aktivity: 
 1 chlapec - futbalový krúžok FC Nitra 

Čermáň, floorball 

 1 chlapec - floorball 

 1 chlapec - krúžok tvorivé dielne  

 2 dievčatá – krúžok Šikovníček 

Štyria zamestnanci sa na jeseň 2024 
zúčastnili vzdelávacieho modulu Deeskalačné 
techniky a plánovanie rizík v sociálnych službách. 
Vzdelávanie bolo rozdelené na 4 stretnutia po 2 
dni. Účastníci ocenili možnosť výmeny 
skúseností s inými zariadeniami sociálnych 
služieb. 

Tak ako predchádzajúce roky zástupkyňa 
vychovávateľov pravidelne absolvovala 
metodické pondelky. Sociálna pracovníčka 
a vedúca CDR sa zúčastňovali regionálnych 
stretnutí zamestnancov CDR. Supervízie 
zamestnancov sa realizovali podľa plánu pod 
vedením Mgr. Zuzany Ryškovej. 
Poďakovanie 

Zamestnanci firmy MEDTRONIC nám opäť  
pomohli so zásobami hygienických potrieb 
a čistiacich prostriedkov. Tak ako každý rok ani v roku 2024 nezabudli na Mikulášske balíčky 
a vianočné darčeky podľa želania detí. 

Externí študenti UKF odboru Sociálna práca zorganizovali pre naše deti „živého“ Mikuláša. 
Príchod druhého Mikuláša zabezpečili študenti Kňazského seminára v Nitre. Deti sa tešili bohatej 
nádielke. 
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Vybrané štatistické a ekonomické údaje za rok 2024 
 
Priemerný počet detí a mladých dospelých                                 10 
Počet detí a mladých dospelých k 31.12.2024                                                                                10 
- z toho 8 v ústavnej starostlivosti, 2 neodkladné opatrenie 
 
Príprava na povolanie podľa školskej dochádzky: 
Základná škola             3 
Špeciálna základná škola                                                   2 
Stredná odborná škola                                                            2 
Stredná odborná škola špeciálna                                                                             2 
 
Náklady                                                                         275 823,32 € 
Náklady  na 1 dieťa na rok                                                                                                           27 582,33 € 
Finančný príspevok z ÚPSVR za rok            248 391,76 € 
Dary                                                                                              5 591,50 € 
Dotácia MPSVRaR na materiálové vybavenie                                                                                400,00 € 
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HOSPIC - DOM POKOJA A ZMIERU U BERNADETKY  
 
 

      Chrenovská ul. 22 B, 949 01 Nitra    
      MUDr. Leona Šóthová 
      koordinátor 
      037/653 10 41          
      koordinator@hospicnitra.sk 
      www.hospicnitra.sk  
 

 
Zariadenie paliatívnej starostlivosti Hospic - Dom pokoja a zmieru u 

Bernadetky v Nitry od roku 2007 poskytuje zdravotné služby nevyliečiteľne 
chorým pacientom, prostredníctvom špecializovaného tímu lekárov a ošetrovateľov z úctou k životu 
a k človeku ako jedinečnej, neopakovateľnej bytosti. Rešpektuje právo každého človeka na dôstojnú 
smrť. Hospicová starostlivosť je určená pre pacientov v záverečnom štádiu ochorenia, teda v čase, 
keď ich ochorenie prestalo reagovať na kauzálnu (príčinnú) liečbu.  
 
Cieľom hospicu je:  

 poskytnúť chorému úľavu od bolesti a iných závažných symptómov ochorenia, 

 zlepšiť kvalitu života pacienta až do jeho posledných chvíľ, 

 zabezpečiť pacientovi komplexnú liečbu a starostlivosť s prihliadnutím na individuálne 
sociálne, psychické a duchovné potreby, 

 poskytovať pomoc príbuzným a blízkym osobám pacienta, 

 poskytovať podporný systém a vytvárať podmienky, aby pacient mohol žiť čo najaktívnejšie až 
do smrti. 
 

Hospic chorému garantuje, že:  

 nebude trpieť neznesiteľnou bolesťou,  

 v každej situácii bude zachovaná a rešpektovaná jeho ľudská dôstojnosť,  

 v posledných chvíľach života nezostane osamotený.  

Kapacita zariadenia na ústavnú zdravotnú starostlivosť je 15 lôžok, k dispozícii je sedem 1-
lôžkových, dve 3-lôžkové a jedna 2-lôžková izba. Každá izba má vlastné sociálne príslušenstvo a priamy 
vstup na vonkajšiu terasu. Z architektonického hľadiska budova hospicu vytvára útulné, príjemné 
prostredie s pocitom domova pre pacientov a ich rodinných príslušníkov. 

Pacienti sú do hospicu prijímaní na vlastnú žiadosť a na základe odporúčania praktického alebo 
iného ošetrujúceho lekára. Hospic - dom pokoja a zmieru u Bernadetky v Nitre má uzatvorenú zmluvu 
so všetkými zdravotnými poisťovňami a môže v prípade indikovanej diagnózy prijímať klientov z 
územia celého Slovenska. 

Prijímaní sú nevyliečiteľne chodí pacienti v pokročilom štádiu chronického, aktívne 
progredujúceho ochorenia. Starostlivosť o nich sa zameriava najmä na zmierňovanie príznakov 
choroby a bolesti, poskytovanie fyzickej pohody a napokon zabezpečenie psychickej, sociálnej, 
emocionálnej a duchovnej podpory pacientovi a jeho blízkym v záverečnom štádiu ochorenia, pri 
úmrtí a v období smútku. Denný režim je iný ako v bežných zdravotníckych zariadeniach  
a prispôsobuje sa individuálnym potrebám a stavu pacientov. 

http://www.hospicnitra.sk/
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Paliatívnu starostlivosť v hospici zabezpečuje tím lekárov, sestier, ošetrovateľov, ale aj sociálny 
pracovník, duchovný a dobrovoľníci. Zamestnanci sa počas roka 2024 zúčastnili viacerých 
vzdelávacích kongresov a konferencií ako napr. 5. kongres kazuistík v paliativní medicíne v Prahe, 8. 
konferencia Slovenskej paliatívnej medicíne, lekárske dni a rôzne iné. Zamestnanci sa zúčastnili na 
skupinovej supervízii.  

V hospici je viaczdrojové financovanie - prostredníctvom úhrady zo zdravotných poisťovní, 
dotácie z Nitrianskeho samosprávneho kraja a Mesta Nitra, z príspevku pacienta, prípadne rodinných 
príslušníkov 20 €/deň a darmi od fyzických a právnických osôb. 

V mesiacoch jún až august 2024 prebiehala 1. časť rekonštrukcie budovy hospicu. Financovaná 

bola z Plánu obnovy a odolnosti v rámci výzvy „Rozšírenie a obnova a siete kamenných hospicov“. 

Vďaka projektu bolo možné zrekonštruovať v hospici strechu, podlahy, kotolňu, klimatizovať 

a nainštalovať solárny systém. Z hnuteľného majetku išlo najmä o vybavenie pacientskych izieb 

novými modernejšími lôžkami. Projekt bude pokračovať aj v budúcom roku. Celková schválená 

hodnota prostriedkov z mechanizmu na rekonštrukciu je 305 531,99 € bez DPH. 

 
Ambulancia paliatívnej starostlivosti a liečby chronickej bolesti 

   pokročilého štádia ochorenia. Cieľom poskytovanej zdravotnej starostlivosti je starať sa o ťažko 
chorých pred prijatím do hospicu, alebo po návrate do domáceho prostredia, či o klientov 
v terminálnom a predterminálnom štádiu, ktorí chcú a majú možnosť zostať vo svojom domove. 
Ambulancia sa nachádza v budove hospicu a spolupracuje s mobilným hospicom a lekármi iných 
špecializácií.  
 
Špecializované sociálne poradenstvo 

Sociálny pracovník sa individuálne venuje pacientom, príbuzným a pozostalým - pokračuje aj vo 
fáze smútenia. Poradenstvo sa dotýka ako praktických potrieb klienta (pohreb, úrady), tak aj 
psychických (práca s emóciami, fázami smútku, sprevádzanie) a duchovných (omše za zosnulých 
pacientov). 
 
Udalosti a podujatia v roku 2024: 

 Dňa 09.02.2024 hospic navštívil veľkoprior Českého Maltézskeho rádu J.E. Fra´ Pierre de Bizemont, 

kde sa mal možnosť presvedčiť o aktivitách členov a dobrovoľníkov rádu. Po svätej omši v kaplnke 

hospicu celebrovanej pomocným nitrianskym biskupom Mons. Petrom Beňom sa stretol s 

nitrianskymi dobrovoľníkmi a zamestnancami hospicu pri prezentácii ich aktivít v Nitre a diskusii 

na rôzne témy.  

 Dňa 13.05.2024 dostala ocenenie od NSK „Zdravotník roka“  v kategórii „sestra“ naša dlhoročná 

kolegyňa Antónia Porloidová. 

 Dňa 17.10.2024 sa pri príležitosti sviatku sv. Lukáša - patróna lekárov, uskutočnila omša za našich 

zamestnancov, na ktorú boli pozvaní okrem zamestnancov a dobrovoľníkov aj spolupracovníci z FN 

NR, z Nemocnice Zobor a NSK, po omši bolo posedenie s občerstvením a voľnou debatou. 

 Dňa 10.11.2024 o 15:00 sa konala Výročná omša v kostole v Mlynárciach. 

 Dňa 12.11.2024 sa konala exkurzia študentov Gymnázia GCM s ich učiteľom a zároveň našim 

dobrovoľníkom Martinom Bogyom, ktorí prejavili záujem o dobrovoľníctvo v hospici cez program 

Dofe, ktorých sprevádzala sociálna pracovníčka Margaréta Kilianová. 

 Od 13.11.do 23.11.2024 prebiehala veľká brigáda v záhrade, zapojili sa do nej žiaci  SOŠ 

veterinárna aj s pani vychovávateľkou, žiaci z cintorínskej školy (automechanici), žiaci SZŠ 

a  Obchodnej akadémie. V brigáde pokračovali Dobrovoľníci zo SLSP hrabaním a nakladaním lístia 
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do kontajneru v našej hospicovej záhrade. Ukončiť práce pomohli naši dobrovoľníci aj spolu 

s dobrovoľníkmi Maltézskej pomoci 

 Dňa 27.11.2024 sa v synagóge konalo Srdce na dlani 2024 a v kategórii Dobrovoľník/čka v sociálnej 

a zdravotnej oblasti sme nominovali Tibora Ujlackého ako zakladateľa myšlienky charitatívneho 

hospicového punču 

 Sv. Mikuláša sme oslávili 9.12.2024, začali sme spoločnou sv. omšou, ktorú slúžili pátri Salvatoriáni. 

Potom sme pokračovali návštevou pacientov na izbách a študenti z Kňazského seminára 

spríjemnili pacientom deň vianočnými koledami, ale aj pesničkou na želanie. Popritom sme 

odovzdali Mikulášske balíčky. 

 Dňa 10.12.2024 sa u nás vďaka folklórnej skupine Cifruvačka konalo adventné vystúpenie 

s vinšovačkami pre pacientov. 

 Dňa 16.12.2024 sa konal klavírny koncert  Norberta Daniša, ktorý okrem hudobných darov 

priniesol aj domáce Vianočné oplátky pre našich pacientov, vystúpenia sa zúčastnili pacienti aj s 

príbuznými. 

 Maltézska pomoc centrum Nitra, tak ako 
každoročne organizovala v rámci 
Vianočného mestečka v adventnom 
období 12. - 15. decembra 2024 varenie 
vianočného punču, novinkou bola 
možnosť zakúpenia fliaš s punčom. 
Vďaka štedrosti ľudí a možnosti 
zakúpenia fliaš sa vyzbieralo 
neuveriteľných 10 822,- € 

 Počas kalendárneho roka 2024 študenti 
z Fakulty sociálnych vied a zdravotníctva 
Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre v 
študijnom odbore Ošetrovateľstvo a 
Sociálna práca, Psychológia absolvovali 
odbornú prax v hospici.  

 
Rozvoj dobrovoľníctva  

Krásne poslanie nášho zariadenia 
podporuje aj skupina dobrovoľníkov, ktorí 
pomáhajú  pri každodennom chode 
hospicu, napr. službou na recepcii, 
sprevádzaním pacientov, či údržbou 
záhrady. Nakoľko dobrovoľníctvo v hospici 
má  mnohé špecifiká, každý z nich v úvode 
prešiel školením. Počas roka 2024 
vykonávalo v hospici dobrovoľnícku činnosť 45 dobrovoľníkov v rozsahu 1 853 hodín.  Aj s ich pomocou 
sa konalo v tomto roku veľa podujatí, ktoré si za cieľ kladú podporiť hospic finančne, morálne aj 
duchovne.  
 

Domáca hospicová starostlivosť - mobilný  hospic  
Od roku 2013 prevádzkujeme aj mobilný hospic. Vychádza z priania nevyliečiteľne chorých ľudí 

stráviť koniec svojho života v domácom prostredí s rodinou a blízkymi napriek nepriaznivému 
zdravotnému stavu. Hlavným predpokladom je fungujúce rodinné zázemie. Domáca hospicová 
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starostlivosť je poskytovaná na základe odporúčania praktického a odborného lekára a je zameraná 
na zmiernenie ťažkostí, ktoré spôsobuje základné ochorenie, tíšenie bolesti a emocionálnu podporu 
chorého a jeho rodiny. Členovia rodiny a kolektív mobilného hospicu tvoria tím, v ktorej panuje 
vzájomná dôvera a pochopenie.  

V rámci starostlivosti mobilného hospicu sú prijatí len tí chorí, u ktorých bola vyčerpaná kauzálna 
liečba a ďalšia liečba a starostlivosť je zameraná na zmiernenie ťažkostí, ktoré spôsobuje základné  
ochorenie, tíšenie bolesti a emocionálnu podporu chorého a jeho rodiny. Pacientovi je k dispozícii 
špecializovaný lekársko-ošetrovateľský tím. Telefonická konzultácia v prípade potreby je 
samozrejmosťou. Tím môže navštíviť pacienta kedykoľvek. V prípade zhoršenia zdravotného stavu 
možno pacienta umiestniť do Hospicu - domu pokoja a zmieru u Bernadetky, kam ho môžu sprevádzať 
rodinní príslušníci. 

 
Základné podmienky poskytovania starostlivosti v mobilnom hospici:  

 chorý človek sa slobodne rozhodol zostať v domácom prostredí a jeho blízky sa o neho chcú a 
môžu postarať,  

 aspoň jeden blízky je pripravený prevziať zodpovednosť za každodennú, celodennú starostlivosť a 
je schopný zaistiť podávanie liekov podľa rozpisu lekára,  

 chorý človek trpí nevyliečiteľnou chorobou v pokročilom štádiu ochorenia a potrebuje paliatívnu 
starostlivosť,  

 chorý a jeho blízky súhlasia s paliatívnou starostlivosťou, ktorá je zameraná na zmiernenie 
utrpenia, liečbu bolesti a na tlmenie príznakov, ktoré ochorenie sprevádza,  

 pacient súhlasí so starostlivosťou mobilného hospicu, umožní zdravotníkom vyšetrenie, ošetrenie 
a rešpektuje predpísanú liečbu,  

 chorý býva v domácnosti na území mesta Nitra,  

 k zabezpečeniu kontinuálnej liečby a predpisovaniu liekov je dôležitá funkčná spolupráca s 
praktickým a odborným lekárom 

 
V roku  2024 bol Mobilnému hospicu schválený projekt z Plánu obnovy a odolnosti, v rámci výzvy 
„Rozšírenie a obnova siete mobilných hospicov“, ktorý sme začali realizovať a bude pokračovať v roku 
2025. Vďaka nemu môžeme zabezpečiť nové materiálno-technické vybavenie ako napríklad 
automobil Kia CEED, mobilný kyslíkové koncentrátory, injekčné pumpy, odsávačky, pulzné oxymetre 
a iné vybavenie pre lekára a zdravotnú sestru. 
 
 
Vybrané štatistické a ekonomické údaje za rok 2024  
 
Počet pacientov ústavnej hospicovej starostlivosti                                                                       150                                                                                                      
Počet ošetrovacích dní - lôžkodní                                                                                                  3 383 
Priemerný počet pacientov na 1 deň (priemerná obsadenosť)                                 9,27 
Prepočítaný počet zamestnancov                                                                                                    22,5 
 
Náklady za rok - ústavná  starostlivosť                                                                          729 740,13 € 
Náklady na 1 pacienta a deň (lôžkodeň)                                215,71 €    
Príjmy za výkony od zdravotných poisťovní  celkom                                   340 911,09 €      
Priemerné príjmy od zdravotných poisťovní na pacienta a deň                              100,76 € 
Príjmy - príspevky od klientov a príbuzných                                         91 680,00 € 
Dotácia Nitriansky samosprávny kraj                                                80 000,00 € 
Dotácia z Mesta Nitra                                                                                                       40 000,00 € 
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Dary od fyzických osôb                                                                                                              19 546,42 €    
Dar od Nádácie EPH na strešné okná                                                                                        4 000,00 €                       
Výnos z 2% z dane                                                                                                 48 012,00 € 
Dar z Maltézskeho punču z r. 2023                                                                                            6 000,00 € 
Dar od firmy AccelorMittal s.r.o                                                                                                 2 500,00 € 
Dar z kancelárie prezidentky                                                                                                       1 500,00 € 
Príjem za absolventskú prax                  420,85 €       
                                                           
Počet klientov špecializovaného poradenstva                           268 
Príspevok NSK na špecializované sociálne poradenstvo                                                        15 952,52 €                                       
 
Počet pacientov mobilného hospicu                      71              
Počet návštev lekára a zdravotnej sestry                                                                168 
Počet návštev zdravotnej sestry                                          33 
Náklady na mobilný hospic                          10 305,27 € 
Príjmy od zdravotných poisťovní                                                            9 763,12 € 
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 ADOS CHARITA 
  

           ADOS Charita - Agentúra domácej ošetrovateľskej služby                                           
       Samova 4, 949 01 Nitra    

Mgr. Dušana Kráľová 
+421 907 734 028 

              
Agentúra domácej ošetrovateľskej starostlivosti (ADOS) je neštátne 
zdravotnícke zariadenie, ktoré funguje od roku 2015. Naše zdravotné sestry 
poskytujú ambulantnú zdravotnú starostlivosť v domácom prostredí alebo v inom prirodzenom 
prostredí  fyzickým osobám, ktoré:  

 vyžadujú ošetrovateľskú starostlivosť, 

 sú imobilné, čiastočne imobilné a nie sú schopné samostatne prísť do ambulancie 

zdravotníckeho zariadenia, 

 nevyžadujú ústavnú zdravotnú starostlivosť alebo ústavnú zdravotnú starostlivosť odmietajú. 

Ošetrovateľská starostlivosť v domácom prostredí je určená pre pacientov všetkých vekových skupín, 
u ktorých je indikovaná, najmä starostlivosť o doliečenie po skončení ústavnej liečby, o akútne 
chorých bez potreby hospitalizácie, o chronicky chorých, o pacientov v terminálnych stavoch 
a sociálne a zdravotne rizikové skupiny. Zahŕňa nasledovné úkony: 

 starostlivosť o permanentný katéter, cievkovanie, ošetrenie stómií 

 podávanie všetkých druhov injekcií, infúzií 

 kŕmenie sondou 

 meranie fyziologických funkcií 

 podávanie liekov a ich kontrola užívania 

 odber a doprava biologického materiálu 

 preväzy, ošetrenie rán po operáciách a úrazoch 

 starostlivosť o diabetika  

 polohovanie chorého, prevencia a liečba dekubitov 

 podávanie zábalov, aplikácia roztokov a mastí 

 iné výkony podľa ošetrujúceho lekára 
Starostlivosť navrhuje všeobecný lekár a poskytovanie domácej ošetrovateľskej starostlivosti 
schvaľuje príslušná zdravotná poisťovňa. Nárok na ňu má každý poistenec a je bezplatná. 
V roku  2024 bol ADOS schválený projekt z Plánu obnovy, v rámci výzvy „Obnova siete domácej 
ošetrovateľskej starostlivosti“, ktorý sme začali realizovať a bude pokračovať v roku 2025. Vďaka čomu 
môžeme zabezpečiť nové materiálno-technické vybavenie ako napríklad automobil Kia CEED, mobilný 
kyslíkový koncentrátor, EKG, bioptronovú lampu a iné vybavenie pre zdravotné sestry, a tým zvýšiť 
kvalitu poskytovaných zdravotných služieb pre pacientov. 
 

Vybrané ekonomické a štatistické údaje za rok 2024 
   
Počet pacientov                              256  
Počet návštev                                                                            3 459 
Počet zdravotných sestier                                                       3 
Náklady                                                                                    86 838,60 € 
Príjmy za výkony od zdravotných poisťovní za rok                                 39 183,55 €  
Príjem z projektu Obnova ADOS za rok 2024                                                     7 047,06 € 
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CHRÁNENÁ DIELŇA SV. JOZEFA - KNÍHVIAZAČSTVO 
 
 
      Samova 4, 949 01 Nitra     
      +421 903 222 039 
 
Myšlienka chránenej dielne nás už pred rokmi priviedla 
k tomu, aby sme do radov svojich zamestnancov prijali 

ľudí, ktorí sú zdravotne znevýhodnení. Vytvorili sme  chránenú dielňu 
a tým sme poskytli priestor zamestnať sa ľuďom, ktorí boli doposiaľ pre svoj 
handicap odsunutí na okraj spoločnosti, diskriminovaní vo vzťahu k ich 
pracovným možnostiam na pracovnom trhu.  Zamestnávame 2 osoby so zníženou 
pracovnou schopnosťou a pomáhame im zaradiť sa do pracovného procesu a pracovného kolektívu.  
 
Činnosť v chránenej dielne je zameraná najmä na:  

 opravu starých a poškodených kníh (vrátane románov, odborných i náučných kníh, 

modlitebných knižiek, liturgických kníh). 

 viazanie kníh, časopisov, zbierok zákonov a pod. 

 viazanie všetkých druhov prác (bakalárske, diplomové) 

 výroba dosiek na oznamy, ochranných puzdier na knihy, ozdobných kaziet 
Chránená dielňa nie je zriadená za účelom dosahovania zisku a všetky prijaté finančné 

prostriedky z činnosti dielne sú určené výlučne na podporu jej prevádzky. Tržby nepostačujú na 
pokrytie nákladov, preto využívame aj príspevok od Úradu práce, sociálnych veci a rodiny. 

Cenník prác je zverejnený na: 
https://charitanitra.sk/chranena-dielna-sv-jozefa-
knihviazacstvo/ 

 
Útulňa kníh 

Ide o charitatívny „antikvariát“, ktorý vznikol v júni 
2022 pri knihárskej chránenej dielni a jeho zámerom je 
pomôcť dobrej veci a dať knihám druhú šancu. 

Knihy či menšie umelecké predmety a obrazy, ktoré 
ľudia už nepotrebujú, no nechcú ich vyhodiť, môžu po 
dohode s nami priniesť do našej „útulne“. Tu dostanú 
šancu spraviť radosť niekomu inému.  

Dňa 5.7.2024 sme už po niekoľký raz mali Deň 
otvorených dverí. Nádvorie Diecéznej charity Nitra bolo otvorené pre návštevníkov, ktorí si mohli 
pozrieť, prelistovať knihy či za dobrovoľný dar vziať knihu, popritom sa občerstviť limonádou či kávou 
a pre najmenších tu bola možnosť zahrať sa v detskom kútiku.    
 

 Vybrané ekonomické a štatistické údaje za rok 2024 
 
Počet zamestnancov chránenej dielne                                                                                 2 (knihár) 
Podiel zamestnancov so zdravotným postihnutím                                                                100 % 
Náklady                                                                                                                                    26 454,28 € 

Príjmy za kníhviazačské služby                                                                                                7 383,00 € 
Dotácia z ÚPSVR za rok                       6 871,57 €  

https://charitanitra.sk/chranena-dielna-sv-jozefa-knihviazacstvo/
https://charitanitra.sk/chranena-dielna-sv-jozefa-knihviazacstvo/
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BÝVANIE AKO PRVÉ 
 

 
    Samova 4, 949 01 Nitra 
     Mgr. Mirela Lukáčová Rosinská 
     +421 949 166 019 
     mirela.lukacova@gmail.com 

 
 

 
Jedná sa o projekt zameraný na sprostredkovanie dostupného 

bývania vhodným klientom podľa princípov Housing first za účelom 
skvalitnenia ich života. Tento koncpet je vo svete v posledných 
rokoch najúspešnejším riešením ukončovania bezdomovectva. Stavia na jednom zo základných 
ľudských práv - práve na bývanie. Jeho úspešnosť potvrdzuje, že v samostatnom bývaní, 
prinášajúcom súkromie a pocit bezpečia, sa ľuďom zlepší zdravotný a psychický stav, čo následne 
zvyšuje šancu pracovať, zarábať a stávať sa nezávislým od sociálnych služieb. V Diecéznej charite Nitra 
sa tomuto konceptu venujeme od roku 2021. 

V r. 2024 v mesiacoch január až apríl sme prispievali na nájom klientom v troch bytoch rôznymi 
čiastkami podľa potreby. Začiatkom roka poskytovala zabývaným domácnostiam podporu 
pracovníčka pre bytové otázky, od februára 2024 už aj sociálna pracovníčka. Na úhradu týchto 
nákladov sme použili príspevok od mesta Nitra. V mesiacoch jún, júl a august 2024 si nájomníci 
zaplatili za nájom plnú sumu sami.  

Začiatkom roka 2024 sme podali žiadosť o NFP na MPSVR SR v rámci výzvy Zavádzanie housing-
led prístupov so sprievodnými opatreniami na zabezpečenie dostupného bývania. Projekt s názvom 
Bývanie ako prvé II. nám bol schválený a bude prebiehať do marca 2027. Vďaka nemu od augusta 
2024 prispievame na nájom doposiaľ šiestim domácnostiam zabývaným v komerčných bytoch a  
pracovný tím sme rozšíril  aj o psychológa.   

Zastrešujeme popri tom aj ďalšie dve zabývané domácnosti sociálnym poradenstvom - jedná sa 
o jeden pár v komerčnom byte a o rodinu v mestskej garsónke, ktorú máme prenajatú od Mesta 
Nitra, tieto domácnosti nevyužívajú príspevok na nájom. Celkovo teda ku koncu roka 2024 
poskytujeme podporu ôsmym zabývaným domácnostiam, čo je celkovo 22 osôb, z toho 12 detí.  

Popritom máme v projekte ďalších 11 rodín alebo jednotlivcov, ktorým poskytujeme sociálne 
poradenstvo s cieľom zlepšenia ich finančnej situácie a následne zabývania. 

Niektorí naši klienti sa v roku 2024 zúčastnili kampane „Spojila nás ulica“ organizovanej mestom 
Nitra, ktorá bola zameraná na zlepšenie vnímania ľudí bez domova v našej spoločnosti. 

 
 

Vybrané ekonomické údaje za rok 2024 
 
Počet osôb v dostupnom bývaní                                                                                                      32 
Náklady                                                                                                                                        72 024,06 € 
Finančný príspevok na projekt z MPSVaR                                                                               63 216,39 € 
Dotácia z mesta Nitra                                                                                                                   5 000,00 € 
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CENTRUM PODPORY UKRAJINA 
 
    Samova 4, 949 01 Nitra 
    Mgr. Mária Šoóšová 
    0905 912 545 
    sekretariat@charitanitra.sk 
 
 

Po vypuknutí vojnového konfliktu na Ukrajine Diecézna charita Nitra 
v rámci napĺňania svojho poslania – poskytovať humanitárnu pomoc 
okamžite reagovala na vzniknutú situáciu a začali sme poskytovať 
prichádzajúcim odídencom z Ukrajiny humanitárnu pomoc. Následne 
vzniklo ako súčasť projektu Emergency Appeal (ide o finančný mechanizmus 
pre riešenie kríz a humanitárnych katastrof vo svete, ktorý zastrešuje 
medzinárodná organizácia Caritas Internationalis) Centrum podpory Ukrajina so sídlom v Nitre. 

 Aj v roku 2024 sme nadviazali na činnosť Centra a zároveň sme výrazne rozšírili ponuku 
poskytovaných služieb odídencom , ktoré boli popri základnej humanitárnej pomoci zamerané viac 
na integračné a vzdelávacie aktivity a podporné psychologické služby. 
 
Realizované projekty: 
1. Emergency Appeal 2 - máj 2023 až júl 2024 

Základné zameranie: poskytovanie prvotnej humanitárnej pomoci – potravinovej, hygienickej, 
materiálovej, pomoc Cash+ (pomoc cez nákupné poukážky najviac ohrozeným skupinám), základné 
sociálne poradenstvo, sprevádzanie, referenčné služby, pomoc pri sprostredkovaní zamestnania 
a pod. V roku 2024 sa však kládol dôraz na rozšírenie základnej humanitárnej pomoci o služby 
zamerané na vzdelávacie a  integračné aktivity.  
2. Rapid Response Fund - podporný program vlády Švajčiarskej konfederácie - december 2023 až 

december 2024  

Projekt zameraný na podporu integračných opatrení vo vzťahu k utečencom z Ukrajiny všetkých 

vekových kategórií a tiež psychologickú podporu 

3. Nitrianska komunitná nadácia - grantový program Sociálna inklúzia, projekt „Žijeme tu spolu“ - júl 

- september 2024 

Projekt zameraný na  komplexný program aktivít pre všetky vekové kategórie, ktorý im uľahčil inklúziu 

do majoritnej spoločnosti. Súbor aktivít v sebe zahŕňal prvky neformálneho vzdelávania so zameraním 

na osvojovanie si slovenského jazyka primeranými formami pre všetky vekové kategórie, iné 

vzdelávacie aktivity zamerané na spoznávanie slovenských reálií, tiež rôzne podporné 

psychoterapeutické stretnutia zamerané zmiernenie negatívnych dôsledkov vojny na psychiku a 

uľahčenie adaptácie na podmienky v novej krajine. Významnou súčasťou boli terénne služby sociálnej 

krízovej intervencie. Tento projekt bol realizovaný vďaka finančnej podpore UNICEF a Mesta Nitra 

v rámci grantového programu Nitrianskej komunitnej nadácie „Sociálna inklúzia“ 

4. Národný projekt Integrácia štátnych príslušníkov tretích krajín vrátane migrantov - začiatok 

realizácie december 2024, kontinuálne pokračovanie do júna 2026 

Projekt zameraný na zabezpečenie pomoci a podpory štátnym príslušníkom tretích krajín pri ich 

integrácií po ich príchode na územie SR. 

V rámci realizácie uverených projektov sme zamerali našu činnosť na nasledovné oblasti pomoci: 
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Humanitárna a materiálna pomoc: 
Výdaj potravinovej, hygienickej a materiálnej pomoci sa realizoval v pracovné dni. Výdaj 

potravinovej pomoci bol podmienený poberaním dávky v hmotnej núdzi. Poskytovalo sa aj základné 
sociálne poradenstvo a referenčné služby ohľadom možností získania rôznych foriem pomoci od štátu 
a iných subjektov. Pomoc bola realizovaná tiež pri zabezpečovaní ubytovania, sprostredkovávaní 
stretnutí s prenajímateľmi, a tlmočení pri dohadovaní zmluvných vzťahov a pod. Pre vybrané skupiny 
utečencov ako sú osamelí seniori, matky s deťmi do 5 rokov, zdravotne znevýhodní odídenci bolo 
určené poskytovanie nákupných poukážok Cash+. Neoceniteľnou pomocou bolo tiež poskytovanie 
tlmočenia, sprevádzania tlmočníkom, prípadne sociálnym pracovníkom na úrady, lekárske vyšetrenia, 
verejné inštitúcie a podobne.  

 
Vzdelávacie a integračné programy: 
V diecéznej charite Nitra sa v priebehu roka 2024 realizovali nasledovné vzdelávacie aktivity: 

 Kurz slovenského jazyka - úroveň A1, A2 

 Konverzačný kurz slovenského jazyka - umožnenie osvojenia si praktického používania 

slovenského jazyka v bežnej komunikácií  (2 x týždenne 2 hodiny) 

 Kurz anglického jazyka sa členil na tieto skupiny 

- Dospelí - znalosť anglického jazyka je podmienkou pre lepšie uplatnenie na pracovnom trhu 

v rámci Slovenska v iných ako pomocných profesiách (2 x týždenne 2 hodiny) 

- Deti do 11 rokov - formou doučovania anglického jazyka pre potreby slovenských škôl (2 x 

týždenne 1 hodina) 

- Mladí vo veku 12-17 rokov - doučovanie anglického jazyka pre potreby na slovenských škôl, 

príprava na maturity a vyššie vzdelávanie (2 x týždenne 1 hodina) 

 Príprava detí v predškolskom veku na zaradenie do vzdelávacieho systému SR - pomoc pri príprave 

na vyučovanie. 

 Denný pobytový program pre detí s neformálnym vyučovaním slovenského jazyka - konal sa 

v rámci letných a jesenných prázdnin  v júli, v auguste  a v októbri. 

 Podporné integračné skupiny - 

psychologické poradenstvo individuálne, 

skupinové - zamerané na rôzne vekové 

kategórie, arteterapia, detské skupiny 

s pedagógom-logopédom,  

 Klub pre teenagerov - ukrajinské 

psychologičky pripravili ucelený 

vzdelávací program zameraný na rozvoj 

komunikačných zručností a techník 

vzájomného spoznávania sa pre mladých 

ľudí. Kurz bol  kombináciou vzdelávacej 

aktivity, debaty na určenú tému a tiež 

priestor na voľnú debatu a voľnočasové 

aktivity 

 Babyclub - edukačné stretnutie pre matky 

s deťmi od 1 do 3 rokov, zamerané na komplexný rozvoj psychomotorických zručností detí 

a osvojenie si základov slovenského jazyka hravou formou primeranou veku 
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 Divadelné štúdio - dramatoterapia pre ľudí bez obmedzenia veku, inkluzívne stretnutia pre 

Slovákov a Ukrajincov, spojené s neformálnou výučbou slovenského jazyka a slovenských reálií. 

V rámci Divadelného štúdia vystúpili deti so svojím programom  „Farebný svet“ na regionálnej 

súťaži a prehliadke detskej dramatickej tvorivosti pod názvom Javiskový škriatok 

a s predstavením  „Staronový príbeh“ na Celonárodnom festivale kresťanského divadla Gorazdov 

Močenok. Na záver roka sa zúčastnili na Festivale pantomímy a pohybových divadiel PAN 

v Liptovskom Mikuláši.  

Komunitné  voľnočasové aktivity:  

 ukrajinská tvorivá majstrovská dielňa - pre záujemcov bez vekového obmedzenia, išlo o skupinovú 

arteterapiu zameranú na rôzne techniky maľovania a iných kreatívnych činností 

 workshopy - podporné stretnutia pre dospelých bez vekového obmedzenia, vrátanie 

vzdelávacích aktivít a prednášok na spoznávanie kultúrneho dedičstva národov a skupinovej 

psychologickej terapie 

Všetky komunitné aktivity, tvorivé dielne a podporné stretnutia mali  v sebe rozmer vzájomnej 
komunikácie a zdieľania, relaxačný rozmer (formou hry, príp. tvorivej aktivity vhodnej podľa vekového 
zamerania) a rozmer terapeutický.  
 

Vybrané ekonomické a štatistické údaje  
 
Počet posyktnutých služieb (intervencií) utečencom                                                      2 516 
Potravinová pomoc (jednorazová a opakovaná)              cca 3,4 ton / 228 intervencií 
Materiálna pomoc (drogéria, oblečenie, školské pomôcky)                       cca 1,0 tona / 91 intervencií 
Poskytnuté poukážky Cash+                                                 249 klientov 
Počet intervencií - vzdelávacie aktivity                                    505 
Počet intervencií - komunitné aktivity                                                                                             485 
Počet intervencií - psychologické služby                                                                                          497 
Počet intervencí - ostatné integračné služby (tlmočenie, sprievod, a pod.)                              257 
 
Celkové náklady             189 703,52 € 
Príspevok Emergency Appeal 2                         98 726,00 € 
Príspevoky od SKCH                                                                  1 829,63 € 
Príspevok NP Integrácia                                  12 667,20 € 
Príspevok RRF             57 656,12 € 
Grant NKN                                                                                  12 000,00 € 
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OSTATNÉ ČINNOSTI 
 

Prenájom nebytových priestorov 
V rámci podporných aktivít Diecézna charita Nitra prenajíma  časť nebytových priestorov na 

Samovej ul. č. 4 v Nitre (bývalý Františkánsky kláštor), kde vstupuje do zmluvných vzťahov ako správca 

budovy. Príjem z prenájmu v roku 2024 činil 20 828,42 € a náklady spojené s prenájmom boli vo výške 

10 299,92 €. 

 

Potravinová zbierka TESCO  
V roku 2024 sa konala v predajniach TESCO Stores SR zbierka trvanlivých potravín a drogérie až 

2 krát. Menšia letná zbierka v dňoch 10. až do 23. júna 2024 a hlavná jesenná zbierka v dňoch 21.11. 
až 23.11.2024. Vďaka našim zamestnancom a obetavým dobrovoľníkom sme vyzbierali trvanlivé 
potraviny a drogériu, ktoré pomohli klientom našich zariadení ako aj sociálne slabším rodinám a 
jednotlivcom. Darcovia mali aj možnosť finančne podporiť zbierku, naskenovaním kupónu v hodnote 
1,8 € pri pokladni. 

 
Materiálová pomoc  

Adresnú pomoc konkrétnym rodinám a jednotlivcom môžeme poskytovať vďaka Nadácii EPH, a 
ich projektu, ktorý nesie názov „Priama materiálová pomoc ľuďom v núdzi“. Vďaka príspevku nadácie 
vo výške 14 000 € sme tak mohli pomôcť spolu 51 rodinám a jednotlivcom v núdzi. V spolupráci s 
dobrovoľníkmi sa nám podarilo zmapovať ich životné situácie a stanoviť pre nich adekvátnu formu 
materiálovej pomoci. Konkrétna potom sa potom uskutočnila v podobe darovania stravovacích 
poukážok alebo nákupom pre klienta. Klientom sme  tam zabezpečili potraviny, vybavenie 
domácnosti, drogériu, spotrebiče, lieky a zdravotnícke pomôcky a iné. Špeciálnou formou pomoci je 
tiež úhrada špeciálnej rehabilitácie v rehabilitačnom centre. Pomoc mnohým uľahčila ich snahu 
o zlepšenie kvality života. Poďakovanie patrí aj zamestnancov firmy FoxConn Slovakia za potravinovú 
pomoc a spoločnosti YEME za dodávky nepredaného pečiva. 

Pred Vianocami našich klientov potešili krabičky plné drobných darčekov a lásky, populárnej 
aktivity, ktorú organizuje občianske združenie s názvom Koľko lásky sa zmestí do krabice od topánok. 

 

Zbierka školských pomôcok 
Cez prázdniny 2024 sme sa zapojili do každoročnej celonárodnej Zbierky školských pomôcok. 

Vďaka nášmu novému partnerovi - Papierníctvo na pešej sme otvorili nové zberné miesto. Vyzbierali 
sa najmä perá, farbičky, zošity, pravítka, peračníky a mnoho iného pre deti zo sociálne slabých rodín. 

 

Farské charity 
Sú tvorené skupinami dobrovoľníkov vo farnostiach, ktoré sú registrované Diecéznou charitou 

Nitra a spolupracujú s ňou. Venujú sa potrebám núdznych vo svojom okolí. 

Farské charity so svojimi dobrovoľníkmi sa pravidelne zapájajú do aktivít ako Potravinová TESCO 
zbierka či Zbierka školských pomôcok, tiež sprostredkúvajú materiálovú pomoc osobám v núdzi 
a vykonávajú rôzne podporné činnosti vo svojom okolí.  
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Plienková pomoc od DM drogerie markt 

V spolupráci so sieťou drogérií sme zabezpečili pravidelný prísun plienok pre 18 sociálne slabých 
rodín s deťmi. 
 

Podpora rozvoja zručností zamestnancov 
Úrad práce sociálnych vecí a rodiny nám v rámci projektu „Podpora rozvoja zručností 

zamestnancov“ poskytol 11 802,72 € na vzdelávanie zamestnancov.  Témy vzdelávania boli napr. 
Zlepšenie odborných zručností pre poskytovanie sociálnych služieb so zameraním na terénnu 
opatrovateľskú službu - efektívna komunikácia, deeskalačné techniky a plánovanie rizík 
v sociálnych službách, poradenstvo v oblasti sociálnej práce a sociálnych služieb, manažér kvality 
v sociálnych službách, arteterapia. Vzdelávania sa zúčastnilo 28 zamestnancov, po ukončení 
vzdelávania získali certifikát o účasti. 
 
 
 

PODIEL ZAPLATENEJ DANE 
  

 
Diecézna charita Nitra sa každoročne registruje do zoznamu prijímateľov 

na darovanie 2% z výšky zaplatenej dane pre neziskové organizácie. Všetky 
prostriedky z podielu zaplatenej dane prijaté v roku 2023 a časť dane prijatej 
v roku 2024 boli použité na prevádzku Hospicu - domu pokoja a zmieru 
u Bernadetky. Zariadenie malo výpadok príjmov od zdravotných poisťovní za 
obdobie kedy muselo byť uzatvorené kvôli rekonštrukcii a tiež sa dlhodobo 
borilo s nedostatočným financovaním služieb. 

 
 

Prijatý podiel zaplatenej dane v roku 2024                                                    25 139,57 € 
Zostatok podielu zaplatenej dane z roku 2023                                          27 308,33€ 
 
Použitie podielu zaplatenej dane z roku 2024                                  20 600,00 € 
Použitie podielu zaplatenej dane z roku 2023                               27 308,33 € 
 
Rozpustenie VBO z podielu zapletenej dane             103,68 € 
Spolu použitie podielu zaplatenej dane         48 012,00 € 

 
 
 
 

PERSONÁLNE ÚDAJE 
 

K 31.12.2024 mala Diecézna charita Nitra 90 zamestnancov, z toho 30 na kratší pracovný čas. 
Počet osôb pracujúcich na dohody o prácach vykonávaných mimo pracovného pomeru bol 18. 
Dobrovoľnícku činnosť vykonávalo 38 dobrovoľníkov a odpracovali spolu 1 853 hodín. 
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Priemerný prepočítaný počet zamestnancov 
za organizáciu / organizačnú zložku: 

k 
31.12.23 

k 
31.12.24 

Diecézna charita Nitra spolu  76,38 77,75  

z toho:   

Centrum Diecéznej charity Nitra 6,25 5,625 

Hospic - dom pokoja a zmieru u Bernadetky  24,30 23,50 

Mobilný hospic 0,70 0,25 

Agentúra domácej ošetrovateľskej starostlivosti  2,75 2,75 

Chránená dielňa Nitra 1,5 1,5 

Fraské charity 0 1 

Bývanie ako prvé 0,75 3,875 

Pomoc Ukrajine 8,50 6,5 

Detský charitný dom sv. Lujzy  8,50 8,50 

Dom charity sv. Rafaela - Nocľaháreň 3,0 3,0 

Dom charity sv. Rafaela - Nízkoprahové denné centrum 3,0 3,0 

Charitatívno-sociálne centrum 17,13 18,25 

 
 

STAV A POHYB MAJETKU A ZÁVÄZKOV 
 

Názov položky k 31.12.23 k 31.12.24 
Stav aktív a pasív  1 405 462,00 1 890 078,00 

- z toho:   

Neobežný majetok - dlhodobý majetok netto 1 038 441,00 1 368 345,00 

Obežný majetok 354 342,00 482 843,00 

Časové rozlíšenie nákladov a príjmov 12 679,00 38 890,00 

Vlastné zdroje krytia majetku 102 577,00 136 075,00 

Cudzie zdroje krytia majetku 253 354,00              588 870,00 

- z toho záväzky (dlhodobé a krátkodobé) 154 452,00 498 773,00 

Časové rozlíšenie výdavkov a výnosov   1 049 531,00 1 165 133,00 

 
V roku 2024 došlo k zvýšeniu stavu dlhodobého majetku – prebehla rekonštrukcia hospicu. 

Významnú položku pasív (62 %) tvoria výnosy budúcich období, a to najmä zostatková hodnota 
dlhodobého majetku obstaraného z dotácií alebo darov. V roku 2024 výrazne stúpol podiel krytia 
majetku cudzími zdrojmi dôsledku krátkodobej pôžičky od Nitrianskeho biskupstva.  

 
 

NÁKLADY, VÝNOSY 
 

Diecézna charita Nitra je nezisková účtovná jednotka účtujúca v sústave 
podvojného účtovníctva, v zmysle Opatrenia MF SR č. MF/24342/2007-74, ktorým 
sa ustanovujú podrobnosti o postupoch účtovania a účtovej osnove pre účtovné 
jednotky, ktoré nie sú založené alebo zriadené na účely podnikania. 
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Náklady a výnosy vedie účtovná jednotka ako celok a osobitne podľa svojich činností alebo 
zariadení (organizačných zložiek) ako hospodárske strediská, pričom rozlišuje hlavnú nezdaňovanú 
a zdaňovanú činnosť v zmysle zákona č. 595/2003 Z. z. o dani z príjmov v znení neskorších zmien a 
predpisov: 

a) nezdaňovaná (hlavná) činnosť - sociálne služby, sociálnoprávna ochrana detí, zdravotnícke 

služby, poskytovanie pracovnej možnosti pre ľudí so zdravotným postihnutím, poskytovanie 

materiálnej pomoci, integračná pomoc utečencom 

b) zdaňovaná činnosť - prenájom nehnuteľností, predaj majetku. 

Nákladové položky EUR % 
Spotreba materiálu a energie 164 775 8,13 

Služby 100 702 4,97 

Mzdové náklady a poistenie 1 519 532 74,94 

Sociálne náklady 63 585 3,14 

Dane a poplatky 15 033 0,74 

Poskytnuté dary a príspevky 76 293 3,76 

Ostatné náklady 5 444 0,27 

Odpisy 76 897 3,79 

Tvorba fondu verejnej zbierky 3 941 0,19 

Daň z príjmov                  1579 0,08 

Náklady za organizáciu spolu: 2 027 781  

   

Výnosové položky EUR % 
Dotácie 984 428 47,76 

Prijaté dary 38 296 1,86 

Príjmy za poskytnuté služby  463 741 22,50 

Prijaté príspevky od organizácií, organizačných zložiek a FO 482 375 23,40 

Príspevky z podielu zaplatenej dane 48 012 2,33 

Výnosy z nájmu majetku 20 828 1,01 

Tržby z predaja majetku 0 0,00 

Aktivácia vnútropodnikových služieb - dobrovoľnícka činnosť 10 877 0,53 

Ostatné výnosy 8 754 0,42 

Prijaté príspevky verejných zbierok 3 941 0,19 

Výnosy za organizáciu spolu: 2 061 252  

 
 Výsledok hospodárenia za rok 2024 - zisk:                                                    33 471 €  
 

Najvyššou nákladovou položkou sú mzdy tvoriace tri štvrtiny celkových nákladov organizácie, 
táto situácia nastala aj v dôsledku zvýšenia hrubých miezd vybraných profesií (zdravotníctvo, 
odborní pedagogickí zamestnanci). Výnosy sú takmer z 48 % tvorené dotáciami na hlavnú činnosť, 
z 22,5 % tržbami za poskytnuté sociálne služby a 23,4 % tvoria príspevky od fyzických a právnických 
osôb a sú tak významnou zložkou financovania organizácie. Diecézna charita Nitra dosiahla v roku 
2024 kladný hospodársky výsledok 33 471 €. Zaplatená daň z ekonomickej činnosti (prenájom a 
predaj majetku) bola vo výške  1 579 €. 
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FINANČNÉ HOSPODÁRENIE PODĽA ORGANIZAČNÝCH ZLOŽIEK 
 

V roku 2024 dosiahla väčšina hospodárskych stredísk záporný výsledok hospodárenia. 
Najhorší hospodársky výsledok mali zdravotnícke zariadenia. U Hospicu - domu pokoja a zmieru 
u Bernadetky je táto skutočnosť spôsobená dočasným uzatvorením zariadenia počas 
rekonštrukcie. Naopak terénna opatrovateľská služba, vďaka projektu Podpora opatrovateľskej 
zaznamenala po rokoch hlbokej straty konečne kladný hospodársky výsledok. Kladný výsledok 
hospodárenia administratívneho centra je vďaka kostolným zbierka od biskupstva Nitra, ktoré 
vykrývaj stratu väčšiny organizačných zložiek. 
 

Organizačná zložka Náklady Výnosy 
Výsledok 

hospodárenia 

Centrum Diecéznej charity Nitra 222 581,07 348 065,67 125 484,60 

Hospic + MOHO 772 362,37 724 303,69 -48 058,68 

ADOS Nitra  94 085,86 46 230,61 -47 855,25 

Chránená dielňa  26 454,28 14 254,57 -12 199,71 

Farské charity 16 667,95 6 408,40 -10 259,55 

Bývanie ako prvé (Housing first) 72 024,06 68 216,39 -3 807,67 

Centrum podpory Ukrajina 189 703,52 186 596,55 -3 106,97 

DCHD sv. Lujzy  275 823,32 259 274,21 -16 549,11 

DCH sv. Rafaela - Nocľaháreň 102 386,14 110 627,22 8 241,08 

Opatrovateľská služba 306 939,55 351 051,98 44 112,43 

DCH sv. Rafaela - NDC 65 909,19 52 484,98 -13 424,21 

Projekt Hlinený dukát 7 939,17 7 854,97 -84,20 

Požičiavanie zdravotných pomôcok  10 978,50 10 978,50 
 

Skratky: ADOS - Agentúra domácej ošetrovateľskej starostlivosti, MOHO - mobilný hospic, DCHD - Detský charitný 
dom, DCH - Dom charity, OS - opatrovateľská služba, NDC - Nízkoprahové denné centrum 
 
 
 

ÚČTOVNÁ ZÁVIERKA 
 

V zmysle zákona č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve z znení neskorších predpisov zostavuje 
Diecézna charita Nitra individuálnu riadnu účtovnú závierku za účtovnú jednotku k 31.12.. 

Účtovná závierka za obdobie od 1.1.2024 do 31.12.2024 bola zostavená dňa 29.5.2025 a 
schválená štatutárnym zástupcom dňa 9.6.2025. V elektronickej podobe spolu s daňovým 
priznaním bola doručená daňovému úradu cez portál Finančnej správy dňa 23.6.2025. 

 

Zhodnotenie základných údajov v účtovnej závierke 
Účtovná jednotka ako celok vykázala za rok 2024 zisk vo výške 33 471 €. Aj keď väčšina 

jednotlivých stredísk hospodárila so stratou, účtovná jednotka straty pokryla výnosom z biskupskej 
zbierky, ktorá je zaúčtovaná na stredisku Diecézne centrum ako aj výnosom z darov od fyzických 
a právnických osôb, čím zabezpečila kontinuitu poskytovania služieb v nezmenenej, v niektorých 
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prípadoch dokonca zvýšenej kvalite (rekonštrukcia hospicu, nákup nového materiálovo-
technického vybavenia). 

Štatutárny orgán Diecéznej charity Nitra navrhuje výsledok hospodárenia za rok 2024 – zisk 
použiť na úhradu straty minulých rokov (zaúčtovať na účet nevysporiadaného výsledku 
hospodárenia z minulých rokov). 

V roku 2024 nenastali v účtovnej jednotke žiadne iné udalosti, ktoré majú významný vplyv na 
verné zobrazenie skutočností, ktoré sú predmetom účtovníctva. 
 

Overenie účtovnej závierky (audit)  
Zákonná povinnosť overiť účtovnú závierku audítorom a vypracovať výročnú správu za rok 

2024 vznikla účtovnej jednotke ako neverejnému poskytovateľovi sociálnych služieb v zmysle § 
67a ods. 4 zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách. Správa nezávislého audítora tvorí prílohu 
výročnej správy. 
  
 

POĎAKOVANIE 
 

Ďakujeme v mene klientov Diecéznej charity Nitra všetkým spolupracujúcim organizáciám, 
darcom,  dobrovoľníkom a priateľom, ktorí našu prácu podporili modlitbou, službou, finančne 
alebo materiálne.   

 

Partneri: 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   Diecézna charita Nitra 
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Chcete podporiť našu činnosť ? Ďakujeme ! 
 

SK42 0200 0000 0006 9194 3162 (VÚB banka) 
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Súvaha (Úč NUJ 1-01)             IČO

b

001

A.I. Dlhodobý nehmotný majetok                       r. 003 až r. 008 002

A.I.1.
Nehmotné výsledky z vývojovej a obdobnej činnosti                     
012 - (072+091AÚ)

003

2. Softvér                                                        013 - (073+091AÚ) 004

3. Oceniteľné práva                                      014 - (074 + 091AÚ) 005

4.
Ostatný dlhodobý nehmotný majetok (018+ 019)-(078 + 079 + 
091 AÚ)

006

5. Obstaranie dlhodobého nehmotného majetku          (041-093) 007

6.
Poskytnuté preddavky na dlhodobý nehmotný majetok  (051- 
095AÚ)

008

A.II. Dlhodobý hmotný majetok                           r. 010 až r. 020 009

A.II.1. Pozemky                                                                          (031) 010

2. Umelecké diela a zbierky                                                 (032) 011

3. Stavby                                                       021 - (081 + 092AÚ) 012

4.
Samostatné hnuteľné veci a súbory hnuteľných vecí                
022 - (082 + 092AÚ)

013

5. Dopravné prostriedky                               023 - (083 + 092AÚ) 014

6. Pestovateľské celky trvalých porastov    025 - (085 + 092AÚ) 015

7. Základné stádo a ťažné zvieratá             026 - (086 + 092AÚ) 016

8. Drobný dlhodobý hmotný majetok          028 - (088 + 092AÚ) 017

9. Ostatný dlhodobý hmotný majetok          029 - (089 +092AÚ) 018

10. Obstaranie dlhodobého hmotného majetku          (042 - 094) 019

11.
Poskytnuté preddavky na dlhodobý hmotný majetok (052 - 
095AÚ)

020

A.III. Dlhodobý finančný majetok                        r. 022 až r. 028 021

A.III.1.
Podielové cenné papiere a podiely v obchodných 
spoločnostiach v ovládanej osobe                  (061- 096 AÚ)

022

2.
Podielové cenné papiere a podiely v obchodných 
spoločnostiach s  podstatným vplyvom         (062 - 096 AÚ)

023

3. Dlhové cenné papiere držané do splatnosti    (065 - 096 AÚ) 024

4.
Pôžičky podnikom v skupine a ostatné pôžičky (066 + 067) - 
096 AÚ

025

5. Ostatný dlhodobý finančný majetok                (069 - 096 AÚ)  026

6. Obstaranie dlhodobého finančného majetku   (043 - 096 AÚ) 027

7.
Poskytnuté preddavky na dlhodobý finančný majetok (053 - 
096 AÚ)

028

Netto

MF SR 2021

č.r. 

a

A. NEOBEŽNÝ MAJETOK  SPOLU              r. 002 + r. 009 + r. 021

Brutto Korekcia

1 2

Strana aktív

Netto

3 4

Bežné účtovné obdobie
Bezprostredne 

predchádzajúce 
účtovné obdobie

Strana 2



Súvaha (Úč NUJ 1-01)             IČO

b

029

B.I. Zásoby                                                           r. 031 až r. 036 030

B.I.1. Materiál                                                        (112 + 119) - 191 031

2.
Nedokončená výroba a polotovary vlastnej výroby (121+122) - 
(192 +193)

032

3. Výrobky                                                               (123  - 194) 033

4. Zvieratá                                                                (124 - 195) 034

5. Tovar                                                         (132 + 139) - 196 035

6.
Poskytnuté prevádzkové preddavky na zásoby  (314 AÚ - 391 
AÚ)

036

B.II. Dlhodobé pohľadávky                                r. 038 až r. 041 037

B.II.1. Pohľadávky z obchodného styku (311 AÚ až 314 AÚ) - 391 AÚ 038

2. Ostatné pohľadávky                                  (315 AÚ  -  391AÚ) 039

3. Pohľadávky voči účastníkom združení        (358AÚ - 391AÚ) 040

4.
Iné pohľadávky   ( 335 AÚ + 373 AÚ + 375 AÚ + 378AÚ) - 
391AÚ

041

B.III. Krátkodobé pohľadávky                             r. 043 až r. 050 042

B.III.1. Pohľadávky z obchodného styku (311AÚ až 314 AÚ) - 391AÚ 043

2. Ostatné pohľadávky                                   (315 AÚ  -  391 AÚ) 044

3.
Zúčtovanie so Sociálnou poisťovňou a zdravotnými 
poisťovňami                                                                 (336 )

045

4. Daňové pohľadávky                                             (341 až 345) 046

5.
Pohľadávky z dôvodu finančných vzťahov k štátnemu rozpočtu 
a rozpočtom územnej samosprávy       (346+ 348)

047

6. Pohľadávky voči účastníkom združení         (358 AÚ - 391AÚ) 048

7. Spojovací účet pri združení                                (396 - 391AÚ) 049

8. Iné pohľadávky  (335AÚ + 373AÚ + 375AÚ + 378AÚ) - 391AÚ 050

B.IV. Finančné účty                                              r. 052 až r. 056 051

B.IV.1. Pokladnica                                                           (211 + 213) 052

2. Bankové účty                                                 (221 AÚ + 261) 053

3.
Bankové účty s dobou viazanosti dlhšou ako jeden rok  (221 
AÚ)

054

4.
Krátkodobý finančný majetok(251+ 253 + 255AÚ+ 256 + 257) - 
291AÚ

055

5. Obstaranie krátkodobého finančného majetku (259 - 291AÚ) 056

057

C.1. Náklady budúcich období                                              (381) 058

2. Príjmy budúcich období                                                 (385) 059

060MAJETOK  SPOLU                                      r. 001 + r. 029 + r. 057

č.r. 

MF SR 2021

Strana aktív

B. OBEŽNÝ MAJETOK  SPOLU      r. 030+ r. 037+ r. 042 + r. 051 

a

C. ČASOVÉ ROZLÍŠENIE  SPOLU                           r. 058 a r. 059

Bezprostredne 
predchádzajúce 
účtovné obdobie

Brutto Korekcia Netto Netto

Bežné účtovné obdobie  

1 2 3 4

x

x

x

x

x

x
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Súvaha (Úč NUJ 1-01)                                                IČO

A.I. Imanie a fondy                                                r. 063 až r. 066

A.I.1. Základné imanie                                                               (411)
2. Fondy tvorené podľa osobitných predpisov                     (412)
3. Fond reprodukcie                                                             (413)

4. Oceňovacie rozdiely z precenenia kapitálových účastín (415)

A.II. Fondy tvorené zo zisku                                r. 068 až r. 070

A.II.1. Rezervný fond                                                                  (421)

2. Fondy tvorené zo zisku                                                    (423)

3. Ostatné fondy                                                                   (427)
A.III. Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov         

(+; - 428)
A.IV. Výsledok hospodárenia  za účtovné obdobie r. 060 - (r. 062 + 

r. 067 + r. 071 + r. 073 + r. 100) 

B.I.1. Rezervy                                                         r. 075 až r. 077 

2. Rezervy zákonné                                                       (451AÚ)

3. Ostatné rezervy                                                         (459AÚ)

4. Krátkodobé rezervy                          (323 + 451AÚ + 459AÚ)

B.II. Dlhodobé záväzky                                      r. 079 až r. 085

B.II.1. Záväzky zo sociálneho  fondu                                       (472)

2. Vydané dlhopisy                                              (473 - 255 AÚ)

3. Záväzky z nájmu                                                      (474 AÚ)

4. Dlhodobé prijaté preddavky                                           (475)

5. Dlhodobé nevyfakturované dodávky                        (476 AÚ)

6. Dlhodobé zmenky na úhradu                                        (478)

7. Ostatné dlhodobé záväzky                      (373 AÚ + 479 AÚ)

B.III. Krátkodobé záväzky                                  r. 087 až r. 095

B.III.1. Záväzky z obchodného styku          (321 až 326) okrem 323

2. Záväzky voči zamestnancom                               (331+ 333)

3.
Zúčtovanie so Sociálnou poisťovňou a zdravotnými poisťovňami   
(336)

4. Daňové záväzky                                                 (341 až 345)

5.
Záväzky z dôvodu finančných vzťahov k štátnemu rozpočtu a 
rozpočtom územnej samosprávy                          (346+348)

6.
Záväzky z upísaných nesplatených cenných papierov a vkladov    
(367)

7. Záväzky voči účastníkom združení                               (368)

8. Spojovací účet pri združení                                           (396)

9. Ostatné záväzky  (379 + 373 AÚ + 474 AÚ +476AÚ + 479 AÚ)

B.IV. Bankové úvery a iné výpomoci a pôžičky   r. 097 až r. 099

B.IV.1. Dlhodobé bankové úvery                                           (461AÚ)

2. Bežné bankové úvery                           ( 231+ 232 + 461AÚ)

3. Prijaté krátkodobé finančné výpomoci                  (241+ 249)

C.I.1. Výdavky budúcich období                                              (383)

2. Výnosy budúcich období  krátkodobé                      (384 AÚ)

3. Výnosy budúcich období  dlhodobé                         (384 AÚ)

MF SR 2021

B. ZÁVÄZKY                                     r. 074 + r. 078 + r. 086 +  r. 096

SPOLU VLASTNÉ IMANIE, ZÁVÄZKY A ÚČTY ČASOVÉHO 
ROZLÍŠENIA                                                      r.061+ r.073 + r.100

C. ČASOVÉ ROZLÍŠENIE  SPOLU                         r. 101 až r. 103

Strana pasív

a

A. VLASTNÉ IMANIE                          r. 062+ r. 067 + r. 071 + r. 072

č.r. 

b
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079
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081
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094

083

084

085

086
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088

096

097

098

099
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089
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101
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104
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Bežné účtovné 
obdobie

Bezprostredne 
predchádzajúce 
účtovné obdobie

5 6

095



Výkaz ziskov a strát (Úč NUJ 2-01) IČO

a b c

501 Spotreba materiálu 01

502 Spotreba energie 02

504 Predaný tovar 03

511 Opravy a udržiavanie 04

512 Cestovné 05

513 Náklady na reprezentáciu 06

518 Ostatné služby 07

521 Mzdové náklady 08

524
Zákonné sociálne poistenie a zdravotné 
poistenie

09

525 Ostatné sociálne poistenie 10

527 Zákonné sociálne náklady 11

528 Ostatné sociálne náklady 12

531 Daň z motorových vozidiel 13

532 Daň z nehnuteľností 14

538 Ostatné dane a poplatky 15

541 Zmluvné pokuty a penále 16

542 Ostatné pokuty a penále 17

543 Odpísanie pohľadávky 18

544 Úroky 19

545 Kurzové straty 20

546 Dary 21

547 Osobitné náklady 22

548 Manká a škody 23

549 Iné ostatné náklady 24

551
Odpisy dlhodobého nehmotného majetku a 
dlhodobého hmotného majetku 25

552
Zostatková cena predaného dlhodobého 
nehmotného majetku a dlhodobého 
hmotného majetku  

26

553 Predané cenné papiere 27

554 Predaný materiál 28

555 Náklady na krátkodobý finančný majetok 29

556 Tvorba fondov 30

557 Náklady na precenenie cenných papierov 31

558 Tvorba a zúčtovanie opravných položiek 32

561
Poskytnuté príspevky organizačným 
zložkám

33

562
Poskytnuté príspevky iným účtovným 
jednotkám

34

563 Poskytnuté príspevky fyzickým osobám 35

565
Poskytnuté príspevky z podielu zaplatenej 
dane

36

567 Poskytnuté príspevky z verejnej zbierky 37

38

Strana 5

1 2 3 4

Číslo 
účtu

Náklady
Číslo 

riadku 

Bezprostredne 
predchádzajúce 
účtovné obdobie

Hlavná 
nezdaňovaná

Zdaňovaná Spolu

Činnosť

Účtová trieda 5 spolu                     r. 01 až r. 37

MF SR 2021



Výkaz ziskov a strát (Úč NUJ 2-01) IČO

a b c
601 Tržby za vlastné výrobky 39

602 Tržby z predaja služieb 40

604 Tržby za predaný tovar 41

611 Zmena stavu zásob nedokončenej výroby 42

612 Zmena stavu zásob polotovarov 43

613 Zmena stavu zásob výrobkov 44

614 Zmena stavu zásob zvierat 45

621 Aktivácia materiálu a tovaru 46

622 Aktivácia vnútroorganizačných služieb 47

623 Aktivácia dlhodobého nehmotného majetku 48

624 Aktivácia dlhodobého hmotného majetku 49

641 Zmluvné pokuty a penále 50

642 Ostatné pokuty a penále 51

643 Platby za odpísané pohľadávky 52

644 Úroky 53

645 Kurzové zisky 54

646 Prijaté dary 55

647 Osobitné výnosy 56

648 Zákonné  poplatky 57

649 Iné ostatné výnosy 58

651
Tržby z predaja dlhodobého nehmotného 
majetku a dlhodobého hmotného majetku

59

652 Výnosy z dlhodobého finančného majetku 60

653
Tržby z predaja cenných papierov a 
podielov

61

654 Tržby z predaja materiálu 62

655 Výnosy z krátkodobého finančného majetku 63

656 Výnosy z použitia fondu 64

657 Výnosy z precenenia cenných papierov 65

658 Výnosy z nájmu majetku 66

661 Prijaté príspevky od organizačných zložiek 67

662 Prijaté príspevky od právnických osôb 68

663 Prijaté príspevky od fyzických osôb 69

664 Prijaté členské príspevky 70

665 Príspevky z podielu zaplatenej dane 71

667 Prijaté príspevky z verejných zbierok 72

691 Dotácie 73

74

591 Daň z príjmov 76

595 Dodatočné odvody dane z príjmov 77
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Hlavná 
nezdaňovaná

Činnosť

Zdaňovaná Spolu

Bezprostredne 
predchádzajúce 
účtovné obdobie

1 2 3 4

Číslo 
riadku 

Účtová trieda 6 spolu                       r. 39 až r. 73 

Číslo 
účtu

Výnosy

Výsledok hospodárenia po zdanení 

Výsledok hospodárenia pred zdanením

78

MF SR 2021
(r. 75 - (r. 76 + r. 77) ) (+/-) 

r. 74 - r. 38
75


